

ISLAMSKA ZAJEDNICA U BOSNI I HERCEGOVINI
MUFTIJSTVO SARAJEVSKO
Medžlis islamske zajednice SARAJEVO
Služba za vjerske i odgojno obrazovne poslove

ISLAMSKA ZAJEDNICA U BOSNI I HERCEGOVINI
M U F T I J S T V O S A R A J E V S K O
MEDŽLIS ISLAMSKE ZAJEDNICE
S A R A J E V O

IZVJEŠTAJ O RADU VJERSKO PROSVJETNE SLUŽBE MEDŽLISA IZ-e SARAJEVO
ZA 2019. GODINU

Sarajevo, februar 2020.

INFORMACIJA O REALIZIRANIM PROJEKTIMA I AKTIVNOSTIMA PREMA PLANU ZA 2019. GODINU

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Obilazak i kontrola rada mektebske nastave***	Profesionalniji odnos muallima sprem mektebske nastave. Detaljan izvještaj o mektebskoj nastavi usvojio IO (u prilogu)	Januar-april/septembar-decembar
Mektebska liga u malom nogometu	Veća zainteresovanost dječaka za mektebsku nastavu.	Januar-februar
Sedmi <i>Plivački miting</i> polaznika mektebske nastave u Olimpijskom bazenu na Otoci	Povećan broj polaznika mektebske nastave koji su usvoji vještine plivanja.	Juni
Odbojkaška liga za djevojčice	Popularizacija mektebske nastave i razvijanje takmičarskog duha kod djevojčica.	Januar-februara
Ogledni časovi u mektebima	Poboljšanje kvalitete rada posebno kod mlađih imama.	Januar
Redovna predavanja i emisije	Služba za vjerske poslove organizira tokom čitave godine predavanja u Tabučkom mesdžidu četvrtkom, kao i povremena predavanja u drugim džamijama	Januar-decembar
Druženja u džematima i izleti Organizirani su posjete i izlete u: Srebrenicu, Ahmiće, Foču, Mostar, Banjaluku	Educirani mladi o potrebi prihvatanja zdravih životnih stilova u svakodnevnicima. Izvještaji na web platformama o pojedinim aktivnostima. Nastavak širenja Mreže mladih na lokalnom nivou, o čemu su podsticani i imami i mladi na zajedničkim radnim sastancima i druženjima tokom čitave godine.	Januar-decembar
Druženja sa drugim mrežama: Hrvatska (kamp u februaru), Rijeka, Pula, Kakanj, Visoko, Kiseljak, dijaspora, Norveška	Educirani mladi o potrebi prihvatanja zdravih životnih stilova u svakodnevnicima. Izvještaji na web platformama o pojedinim aktivnostima.	Januar-decembar
Nastava za odrasle po džematima koja je obilježena svečanom dodjelom diploma koji su završili kurs sufare.	Značajni broj odraslih osoba želi da samostalno uče Kur'an i prate mukabelu tokom ramazana.	Januar-maj/oktobar-decembar
Škola hifza Kur'ana	Dodatna aktivnost za najbolje polaznike mekteba, škola hifza se organizira na 7 punktova Medžlisa, uključeno 10 muhafiza, preko 200 polaznika	Januar-maj/septembar-decembar
Analiza rada u džematima gdje su angažovani honorarni imami i studenti, sugestije studentima, edukacija studenata, popunjavanje upražnjenih mjesta	Odgovorniji rad imama u džematima, veća posjećenost vjerskim sadržajima u džematu, te istaknutiji rad muallima na mektebskoj nastavi i drugim vidovima edukacije džematlija.	Januar-decembar
Analiza potreba u džematima za mujezinima te edukacija i odabir za mujezinsku dužnost i zamjenu imama u džematima	Vođenje računa o lijepom pozivu na dolazak u džamiju i džematsko obavljanje namaza.	Januar-decembar
Realizacija plana i programa rada sa osobama oštećenog sluha	Poučavanje vjerskim propisima i vrijednostima osoba oštećenog sluha	Januar-decembar

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Klanjanje džume-namaza, predavanja i izravna komunikacija imama u KPZ-u u Sarajevu	Lakša rehabilitacija počinioca kaznenih djela koji borave u ovom zavodu.	Januar-februar
Aktivnosti na webu i medijima	Redovno izvještavanje o aktivnostima u Medžlisu i džematima, promovisanje Medžlisa i jačanje društvenog prisustva. Pokrenuti profili Medžlisa na društvenim mrežama Facebook, Instagram i Twitter, gdje bilježimo stalni rast pratilaca. Projekat „Hedija dana“ kontinuirano traje (svakodnevna slika koja sadrži edukativno-odgojnu poruku i koja se distribuira preko naše web stranice i društvenih mreža)	Januar-decembar
Emisija „Zajedno u dobru“	Informativno-edukativni program koji pripremaju imami i muallime Medžlisa. Emisija pomaže u razvijanju kvalitetnijeg javnog nastupa kod imama, kao i osposobljavanje onih koji imaju afiniteta prema novinarskom pozivu.	Januar-juni/septembar-decembar
Mjesečne tribine:kino sala u velikoj sali Općine Novi Grad	Bolje edukacija džematlija i šire javnosti o islamskim propisima i drugim bitnim stvarima akoje vjernik-musliman treba da zna.	Januar-maj
Seminari za muallime	Organizovano je šest seminara za muallime angažovane na poslovima učenja tevhida i jedno druženje sa Glavnim imamom. Na seminarima su gostovali predavači iz oblasti psihologije, pedagogije i teologije govoreći o stručnim temama, ali i temama koje se tišu muallimaskog pristupa ožalošćenim ljudima te međusobnoj pažnji, uvažavanju i saradnji.	Januar-decembar
Ciklus predavanja "Stabilan brak i srećna porodica/ bez poroka kockanja u svome okrilju"	Kroz deset mjeseci održano je 10 predavanja na 10 lokacija, za mješoviti auditorij sa naglaskom na omladinu. Po izvještajima i fotografijama džematskih koordinadora, odziv je bio zadovoljavajući.	Januar-decembar
Halka hadisa u džematu Nadmlini	Halka je osmišljena kao prilika za sticanje prakse studentica Fakulteta islamskih nauka u Sarajevu. Podrobnju evidenciju o tretiranim temama i prisustvu auditorija vodi vakif/finansijer halke hadži Mehmed Numanović	Januar-juni Septembar-decembar
Posjeta gerontološkom domu	Organizovano je 12 posjeta staračkom domu, od toga su dvije bile u saradnji sa džematlijkama džemata Teftedarin Do i Stupsko Brdo.	Januar-decembar
Organizacija hafiskih dova	Organizirano 7 hafiskih dova na području MIZ Sarajevo;	Januar-decembar
Šest modula mreže mladih Muftijstva sarajevskog:	Educirani mladi o štetnosti poroka kockanja Uključeni mladi u kampanju Precizne informacije iz anketa Mapa kladionica. Video uratci o važnosti ljubavi i poštovanja prema roditeljima.	Proljećni semestar: februar-juni Jesenji semestar: septembar-decembar

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Realizacija projekta: „Mekteb i džudo“	Saradnja sa Judo klubom On 1; Razvijanje borilačkih vještina kod polaznika mektebske nastave	Januar-juni Septembar-decembar
Online anketa za roditelje mektebske djece	Realizirana online anketa kojom je ispitano preko 1000 roditelja, anketa pomogla u unapređenju određenih segmenata vjerske pouke	Februar
Kamp mladih aktivista Mreže mladih Muftijstva sarajevskog	Oko 60 omladinaca osposobljeno za specifične aktivnosti u džematu. Cilj: osposobljavanje mladih za aktivnosti u džematu Osnovna tema: „Javno zagovaranje“	Februar
Seminar za koordinate: „Trening za trenere“	Koordinatori Mreže mladih dodatno educirani za rad sa mladima	Februar
Kurs arapskog jezika za imame i muallime	organiziran kurs arapskog jezika za imame i muallime Medžlisa sa profesionalnim lektorom za arapski jezik. Edukaciju prošlo 20 imama i 10 muallima.	Februar-april/septembar-decembar
Takmičenje polaznika mektebske nastave	Popularizacija mektebske nastave, afirmacija pojedinih učenika i njihovih muallima, te razvijanje takmičarskog duha kod učenika.	Mart-april
Promocija zdravog života: Streljaštvo – vještina i sunnet	Takmičenje aktivista Mreže mladih u OŠ Mehmed Handžić. Sadržaje obilježen Dan nezavisnosti BiH. Istim povodom organiziran i tradicionalni turnir u stonom tenisu u Istiklal džamiji. Educirano 80 omladinaca i podstaknuto na slijeđenje sunneta u svim aspektima života.	Mart
Obilježavanje Mubarek noći: Lejletu-r-regaib, Lejletu-l-mi'radž, Lejletu-l-berat	Regaib: džamija Ferhadija; Miradž: džamija Bačićko Polje; Berat: džamija Pazarić; Ukazivanje na tradiciju i osobnosti mubarek noći	Mart-april
Popunjavanje teravih punktova sa imamima /učenici medresa, studenti FIN-a/	Svim džematlijama je omogućeno da klanjaju teravih namaz i druge namaze u džematu tokom mjeseca ramazana. Angažmanom je obuhvaćeno 432 punkta gdje se klanjala teravija i provodio vjerski život tokom ramazana	April-maj
Završni ispiti po džematima	Sticanje realnog stanja rad u mektebima i broja polaznika mektebske nastave.	April-maj
„Javno zagovaranje – o štetnosti kocke“	Tribine, promocije i posjete lokalnoj zajednici organizirane da se lokalna zajednica obavijesti o problemu kocke na lokalnom nivou. Obaviještena lokalna zajednica o problemu kladionica na njihovom nivou (Ilijaš, Hadžići)	April
Predramazanske aktivnosti i Dan džamija: Čišćenje džamija (briga o mahalskim džamijama ko način odgoja mladih o kojima se niko ne brine).	Nabavljena dva usisavača za dubinsko čišćenje koji su dati na raspolaganje aktivistima. Očišćeno 15 mahalskih džamija. Podstaknuto 500 mladih uključenih u akcije na konstantnu brigu o džamijama	April-maj

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Ramazanske aktivnosti***	Realizacija aktivnosti po planu VP službe; predavanja; tribine; obilježavanje mubarek noći, iftari, omladinska druženja, mukabele, video serijal sa imamima „Poslanikovo naslijeđe“ i „Poziv vjernicima“; detaljan izvještaj usvojio IO	Maj
Ramazanske aktivnosti za žene	Prije samog ramazana organizovali smo svečani predramazanski program za žene; Ramazanski vozić je program osmišljen tako da kod djece probudi radost dočeka ramazana. U toku mjeseca ramazana organizovana su 43 predavanja za žene, ženske mukabele na četiri lokacije, čuvanje djece u toku teravih-namaza, jednomjesečni kurs sufare i posjete JU Vrtići Djeca Sarajeva.	Maj
Premještaj imama u druge džemate: Šip, Novi Ilijaš, Hrasno, Otes, Brijesće brdo, te prijem novih imama u džemate Trnovo, Trzanja, Dobrinja 3B, Zabrdje, Mojnilo brdo (džamija Šehadet i Plandište.	Odgovorniji rad imama u džematima, veća posjećenost vjerskim sadržajima u džematu, te istaknutiji rad muallima na mektebskoj nastavi i drugim vidovima edukacije džematlija.	Juni-decembar
Svečana akademija „Kur’an po mom srcu piše“	Svi muallimi sa svojim polaznicima koji su završili hatmu prisustvovali su svečanom završetku mektebske nastave.	Juni
„Bajram dođe, mirišu avlije“ i „U dergahu mog srca“ Bajramski programi u KSC Skenderija i u Titovj ulici, kojim su obilježeni Ramazanski, odnosno Kurban-bajram	Realizirana dva programa povodom bajrama Održana kampanja o univerzalnim vrijednostima i poruka bajrama i potrebi zdravog života kod mladih.	Juni-august
„Memorijalna šetnja“ – aktivnost povodom Dana šehida realizirana u saradnji sa vjeroučiteljima u KS gdje su mladi imali historijski čas kod spomenika ubijenoj djeci Sarajeva, posjetili mjesta stradanja na Baščaršiji te prisustvovali centralnom programu obilježavanja Dana šehida na Kovačima.	Podstaknuti mladi na veću pažnju prema žrtvi u ime Boga za boljitak svih ljudi u domovini. Održana aktivnost koja je medisjki popraćena o čemu su evidentirani izvještaji.	Juni
„Treći susreti mladih Rijaset“, N. Pazar Tradicionalni susreti Mreže mladih Rijaset IZ u BiH koji su ove godine održani u N. Pazaru. Susreti su trajali tri dana i kroz različite programe okupili mlade iz čitave mreže. Suretima prisutvovali i predstavnici naše Mreže.	Podstaknuti mladi za uvezivanje u Dobru na teritoriju čitave IZ.	Juni

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Organizacija aktivnosti u sklopu „Ljeta u šeheru“	Organizacija tokom ljetnih mjeseci sa ciljem držanja kontinuiteta aktivnosti tokom raspusta i odmora; realizirani seminar za mlade na temu braka i porodice; akademija za mujezine; ljetna edukacija za žene; promocija knjige povodom godišnjice genocida u Srebrenici	Juli-august
Tribine za žene o hadžu	Shodno saznanjima sa terena, neophodna je organizacija dodatne edukacije za buduće hadžinice. Medžlis IZ-e Sarajevo četvrtu godinu za redom organizuje tribine o hadžu na kojima se govori o prektičnim savjetima, sastavnim dijelovima samog obreda, ali i tehničkim detaljima putovanja.	Juli
„Mladi, brak i porodica“	Educirano 40 omladinaca o važnosti braka, kao institucije. Trodevni seminar u Centralnoj džamiji na Ilidži u organizaciji MIZ-a Sarajevo. Seminar je bio dio aktivnosti Ljeta u Šeheru.	Juli
Ljetna škola Kur'ana	Polaznici koji pohađaju „Ljetnu školu Kur'ana“ spremnije dočekuju novu školsku godinu.	Juli-august
Izlet za muallime i aktivistkinje	U nedjelju 25. avgusta organizovan je izlet u Jajce za muallime i aktivistkinje Medžlisa IZ-e Sarajevo sa ciljem razvijanja i jačanja kolegijalnosti. Uz izlet je organizovana i posjeta svečanosti "Esmā sultanija" u Domu kultur Jajce te posjeta jezeru i mlinčićima	August
„Dova za Domovinu“ – Igman Učešće u tradicionalnom obilježavanju važnog datuma za odbranu BiH sa konkretnim zadacima od Muftijstva vojnog.	Podstaknuti mladi na veću pažnju prema žrtvi u ime Boga za boljitak svih ljudi u domovini. Održana aktivnost koja je medisjki popraćena o čemu su evidentirani izvještaji.	August
Kamp za mlade – CLPU, „Prevencija radikalizma“. Kamp je održan kao priprema za jesenji semestar Mreže mladih.	Održana aktivnost koja je medisjki popraćena o čemu su evidentirani izvještaji. 60 omladinaca osposobljeno za specifične aktivnosti u džematu.	August
Transparentna najava nove mektebske godine	Veća zainteresovanost od strane roditelja za mektebsku.	Septembar
Nastavak online upisa polaznika mektebske nastave za školsku 2019/20	Potpuni uvid u broj upisanih polaznika po mektebima, te detaljna infomacija o svakom polazniku koja je dostupna vjersko-prosvjetnoj službi.	Septembar-decembar
Jednodnevni izlet za polaznike mektebske nastave.	Stimulacija i jedan vid nagrađivanja polaznika mektebske nastave koji postižu zapažene rezultate na takmičenjima.	Septembar
Analiza i potrebe za angažman pomoćnih muallima u džematima koji imaju veći broj upisanih polaznika mektebske nastave	Pomoć imamima na realizaciji sadržaja mektebske nastave i većem efektu u realnom životu za polaznike mekteba	Septembar-maj

AKTIVNOST	INDIKATORI	VREMENSKI OKVIR
Mektebska nastava u radnim danima „Mekteb plus“	Poboljšanje kvaliteta rada mektebske nastave i obuhvaćanje mektebskom nastavom većeg broja muslimanske djece.	Oktobar-decembar
Edukacija polaznika mektebske nastave u streljaštvu	Popularizacija mektebske nastave i savladavnje vještine gađanja iz vazdušne puške.	Novembar-decembar
Manifestacija Dani o Allahovom Poslaniku „Selam ya Resulallah“ ^{1***}	15. tradicionalna manifestacija o Allahovom Poslaniku realizirana po planu; detaljan izvještaj usvojio IO	Novembar
Predavanje i druženje za žene "Stazama čestitih"	Edukativni ciklus predavanja uz radionice za žene. Gosti predavači, uvodničari u temu, su stručnjaci iz raznih oblasti. Radionicu sa edukativnim porukama i podjelom edukativnih materijala vode studentice Fakulteta islamskih nauka u Sarajevu. Odziv je u porastu.	Novembar-decembar
Seminar „Čovjek i vjerovanje“	Seminar za vjeroučitelje, imame i mlade na osnovu materijala koje su nam ustupili „Čovjek i vjerovanje“; seminar prošlo oko 120 osoba; cilj osposobiti predavače da mladima ukazuju na vjeru	Decembar
Sastanci sa aktivistkinjama Medžlisa IZ-e Sarajevo	Održana su četiri radna sastanka sa džematskim koordinatoricama, njihovim saradnicama i džematlijkama. Prilikom sastanaka tematizirali smo predložene savjete Rijasetu IZ-e u BiH, kao i mogućnosti kreiranja različitih programa za žene u džematima sa ciljem edukacije, razvijanja prisnog odnosa prema svom džematu i povećanja broja članova islamske zajednice.	Dva sastanka na početku godine i dva na kraju

***NAPOMENA: detaljan izvještaj usvojio Izvršni odbor tokom godine i isti se nalazi u prilogu ovog izvještaja.

Deskriptivni dio

Kratak opis trenutnog stanja, eventualno unapređenje, problemi sa kojima se suočavate.....

ORGANIZACIJA I UNAPRJEĐENJE VJERSKOG ŽIVOTA

Vjerski život na području Medžlisa IZ-e Sarajevo organiziran je kroz 159 džemata, odnosno, 182 džamije i 43 mesdžida. Imamsku, hatibsku i muallimsku dužnost obavljaju 96 stalno i 132 honorarno uposlena imama.²

Zbog velikog broja “malih džemata”, što je specifičnost sarajevskog medžlisa, nešto je veći broj službenika koji su honorarno angažovani po različitim osnovama, kao imami, hatibi ili muallimi. Među honorarnim imamima najviše je studenata FIN-a, sa kojima je potpisan ugovor o stipendiranju, zatim uposlenika u institucijama IZ-e, profesora GHM-e, te penzionisanih imama.

- Tokom 2019. godine Izvršni odbor Medžlisa zbog odlaska u penziju ili neka druga radna mjesta, premjestio je iz drugih džemata unutar Medžlisa ili primio putem konkursa nove imame u stalni radni odnos i to u džemate: Šip, Novi Ilijaš, Hrasno, Otes i Briješće brdo,/premještaj/, Bojnik, Dobrinja 3B, Trzanja, Trnovo, Vlakovo, Zabrdje i džamija Šehadet na Mojnilo brdu/prijem novih imama/. Također je početkom 2019. godine u stalni radni odnos primljen još jedan pomoćnik glavnog imama. Nakon prijema novih imama, kadrovska struktura stalno uposlenih u vjersko-prosvjetnoj službi na kraju 2019. izgledala ovako: glavni imam sa pomoćnicima – 5, imami – 95, muezzini-2, gasali – 6, administrativni radnik -1, koordinator za ženski aktivizam i socijalna pitanja-1. **Ukupno stalno zaposlenih: 110**
- Kvalifikaciona struktura izgleda ovako: NSS - 1, SSS - 18, VŠS - 5, VSS - 86, a od toga je 15 hafiza Kur'ana, 2 doktora islamskih nauka i 8 magistara nauka (postdiplomski studij 4+2), 4 zaposelnika sa zvanjem master islamskih nauka i 1 sa zvanjem mastera na drugom fakultetu.

MEKTEBSKA NASTAVA I VJERONAUKA***

MEKTEBSKA NASTAVA

Mektebska nastava na području Medžlisa IZ-e Sarajevo u školskoj 2018/19. godini počela je 08. septembra 2018., a završena je 05. maja 2019. godine. Na području Sarajevskog medžlisa mektebska nastava održavana je u 134 mekteba, odnosno na 159 punktova³. Nastavu je izvodio 134 muallim, od toga je 87 u stalnom radnom odnosu, te 47 honorarno angažiranih muallima. Također je kao pomoćni muallimi angažirano još 26 osoba iz reda studenata i muallima. Ukupno je u nastavni proces mektebske nastave bilo angažirano 160 muallima.

Na osnovu izvještaja koje su muallimi dostavili vjersko-prosvjetnoj službi za školsku 2018/19. godinu, *upisano* je **14 248**, (199 više nego prethodne

² Neki od honorarnih imama su samo hatibi, neki samo muallimi ili klanjaju namaze. U nekim džamijama više je osoba angažovano po različitim osnovama.

³ Pod punktom se podrazumijeva dodatni, odnosno drugi mekteb koji je u okviru jednog džemata

godine), a od toga je nastavu redovno pohađalo **10 950 učenika** (88 više nego prethodne godine). U *sufari* je učilo **3 100**, a u *Kur'anu* **4 079 učenika**.

Uprava za vjerske poslove Rijasetu IZ-e u BiH putem muftijstva, tražila je podatke o broju upisanih i redovnih polaznika mektebske nastave na kraju 2019. godine. Na osnovu izvještaja koje su dostavili imami broj upisane djece u mektebima na kraju 2019. godine je: **14 744**, a od toga je redovnih: **11 676 učenika**.

Bez obzira što su u nekoliko zadnjih godina opremljeni mnogi mektebi po školskim standardima, ali i dalje jedan broj mekteba u kojima se održava mektebska nastava nemaju adekvatan prostor niti imaju mogućnost da budu adekvatno opremljeni. Takvi mektebi su uglavnom na području općina Stari Grad i Centar. Neredovnost polaznika na nastavi, nezainteresiranost roditelja i heterogen sastav nastavnih grupa su poteškoće kojima se muallimi susreću u radu. Međutim, najveći problem s kojim se susrećemo je sve manje djece školskog uzrasta.

Služba za vjerske i odgojno obrazovne poslove Medžlisa je u *cilju* unapređenja mektebske nastave poduzela sljedeće aktivnosti:

1. U sklopu projekta edukacije muallima MIZ-e Sarajevo, vjersko-prosvjetna služba Medžlisa organizovala je izvođenje oglednih časova u 9 mekteba u vremenskom periodu 07. – 24. januara 2019. godine.
2. Štampan je *Radni kalendar mektebske nastave* za 2019., odnosno 1440/1441. hidžretsku godinu;
3. Organizovana je *Mektebska liga u malom nogometu* za školsku 2018/19. godinu koja je održana tokom mjeseca januara i februara 2019. godine, a završnica je upriličena 16. februara 2019;
4. Organizovana je po prvi put Mektebska liga u odbojci za djevojčice koja je realizovana tokom mjeseca januara i februara 2019. godine, a finalni dio je upriličen 16. februraa 2019. godine;
5. Sačinjen je jedinstven plan i program hatmi, odnosno završnih ispita po džematima i na taj način vjersko-prosvjetna služba Medžlisa stekla je uvid u stečeno znanje polaznika mektebske nastave. Završni ispiti su provedeni od 20. aprila do 05. maja 2019. godine, a ispitima je pristupilo 10 915 učenika;
6. Organizovan je *Sedmi plivački miting* polaznika mektebske nastave na *Olimpijskom bazenu* Otoka, dana 15. juna 2019. godine;.
7. Upriličena je svečana akademija *Kur'an po mom srcu piše*, 22. juna 2019. godine u Istiklal džamiji na Otoci;
8. U okviru manifestacije „*Selam, Ya Resullalah*“, dana 17. novembra 2019. godine u *Domu mladih KSC Skenderija* održan je program *Otvoreni mektebski dan*;
9. Tokom mjeseca jula i augusta 2019. godine organizovanaje „Ljetna škola Kur'ana“ u 20 mekteba sarajevskog medžlisa;
10. Nastavljen je rad Škole hifza MIZ Sarajevo tokom 10 radnih mjeseci (januar-juni/septembar-decembar), u školu upisano preko 200 polaznika na 7 punktova Medžlisa. Školu vodi 10 muhafiza.
11. Medžlis islamske zajednice Sarajevo pripremio je i izdao 24. broj *Mektebskih novina*. Tema ovog broja bio je program u okviru manifestacije *Selam, Ya Resulullah*;
12. Nagrađeni su polaznici mektebske nastave koji su kao takmičari predstavljali sarajevski medžlis na nivou Muftijstva i Rijasetu a postigli su zapažene rezultate, te su nagrađeni i najuspješniji muallimi koji su postigli najbolje ;
13. Transparentno je putem medija, plakata, velikih banera i letaka najavljena nova mektebska 2019/20. godina;

14. Uspostavljeni wiber broj za mektebsku nastavu i dalje je u funkciji, a na koji se roditelji, polaznici mektebske nastave kao i muallimi mogu u svakom trenutku obratiti vezano za mektebsku nastavu;
15. Omogućeno je online upis u mekteb, te je napravljena baza podata o polaznicima mektebske nastave. Roditelji su mogli izravno putem interneta upisati djecu u mekteb, a oni koji su popunjavali printane obrasce muallim je prenio podatke iz njih u online bazu;
16. Upriličen je jednodnevni izlet za nauspješnije polaznike mektebske nastave koji su postigli najbolje rezultate na završnom takmičenju. Izlet je upriličen 29. septembra 2019.godine u Goražde i Foču;
17. Nastavljen je rad *Komisije za unapređenje mektebske nastave* koja je održala četiri radne sjednice;
18. Svakog vikenda se za vrijeme održavanja mektebske nastave obilaze se mektebi od strane vjersko-prosvjetne službe radi uvida u rad muallima te kontrole rada u mektebima;
19. Održavanje mektebske nastave u centralnim džamijama po općinama (8 lokacija) u radnim danima (pon. – pet.) za onu djecu koja nisu u mogućnosti da prisustvuju nastavi u svojim matičnim mektebima u danima vikenda. Nastava se održaje u večernjim terminima a izvode je muallime sarajevskog medžlisa. Projekat je naslovlje kao „Mekteb plus“ koji je počeo sa radom u oktobru 2019. godine;
20. Tokom mjeseca novembra i decembra 2019. godine pokrenut je projekta *Edukacije polaznika mektebske nastave u streljaštvu*. Edukacija se obavlja pod nadzorom stručnih osoba u prostorijama streljane u naselju Vlakovo;
21. Pokrenuta je inicijativa za izradu idejnog projekta za *Mektebski centar i centar za omladinu na Igmanu*.

Napomena: O mektebskoj nastavi za 2018/19. školsku godinu sačinjen je poseban izvještaj koji je Izvršni odbor medžlisa usvojio.

IMAMSKO-HATIBSKI RAD

- Svi imami u stalnom radnom odnosu dužni su da klanjaju kao imami 5 dnevnih namaza, džumu i bajram-namaze, te da izvode mektebsku nastavu ili drugi vid edukacije djece mektebskog uzrasta;
- Urađeni su personalni dosijei za imame u stalnom radnom odnosu te honorane imame radi evidencije o njihovom angažmanu. Svi izvještaji sa terena i ostali dokumenti vezano za svakog imama odlažu se u njihove personalne dosijee.

ORGANIZACIJA SEMINARA, RADIONICA I DRUGIH EDUKACIJA

- Tokom školske godine organizovani su redovni seminari za imame u stalnom radnom odnosu, te radni sastanci sa honorarnim imamima. Tokom 2019. godine održano je 5 redovnih seminara sa svim imamima u stalnom radnom odnosu, jedan predramazanski seminar na na kojem su učestvovali i honorarni imami, te dva ciklusa seminara po općinama sa imamima u stalnom radnom odnosu;
- Tokom mjeseca januara 2019. godine upriličeni su ogledni časovi u 9 mekteba, a tim časovima prisustvovali su svi muallimi sarajevskog medžlisa;
- U periodu od mjeseca februara do kraja aprila; kao i u periodu od septembra do kraja novembra organiziran kurs arapskog jezika za imame i muallime Medžlisa sa profesionalnim lektorom za arapski jezik. Edukaciju prošlo 20 imama i 10 muallima.
- U septembru organizirana edukacija o korištenju SMART uređaja za imame sarajevskog Medžlisa s obzirom na veliku upotrebu pametnih tabli u mektebskoj nastavi

PROGRAMI RADA SA OMLADINOM I ŽENSKIM DŽEMATOM

Rad sa mladima organiziran je teritorijalno na način da svaka od (većih općina) koja pripada MIZ Sarajevo ima svoga koordinatora-imama koji vodi, implementira i osmišljava zajedničke aktivnosti sa mladima i imamima na terenu. Tokom godine se realizira dvosemestralni plan i programa rada aktivnosti koje vodi Muftijstvo sarajevsko, te posebne aktivnosti na nivou Medžlisa, općina i džemata., o čemu se mladi dogovaraju međusobno, kao i sa svojim imamima. O svim aktivnostima koordinatori podnose i poseban mjesečni izvještaj.

Realiziran je četveromjesečni proljetni modul Mreže mladih (januar-maj), kao i jesenji modul (septembar-decembar) sa nizom edukativnih radionica i aktivnosti. Fokus u prošloj godini bila je borba protiv kocke, kao i jačanje porodice. U cilju unapređenja aktivnosti krajem godine su održani posebni sastanci sa imamima po opštinama, kao i sa aktivistima Mreže mladih. Među ostalim zaključcima izdvajamo:

- Potrebu podrške imama i džemata u redovne aktivnosti Mreže mladih, kao i kreiranje vlastitih sadržaja;
- Važnost podmlađivanje Mreže mladih uključivanjem starijih razreda mekteba u sadržaje;
- Kreiranje kontinuiranih zajedničkih edukativnih sadržaja na lokalnom nivou (džemat-opština-medžlis);
- Jasnije definiranje odnosa, prava i obaveza, unutar organizacijske sheme mreže (imam-koordinator-aktivisti);
- Jasnije definiranje ciljeva, misije i vizije Mreže mladih;
- Uvezivanje mladih po njihovim afinitetima i sklonostima (sport, kultura, humanitarni rad, edukacija);
- Veći angažman svih aktera na promociji Mreže kod mladih;
- Izrada baze podataka i iskasnica aktivistima Mreže mladih, kao i potvrda za volonterski angažman;
- Veći angažman i uključivanje vjeroučitelja u školama na osmišljavanju i realizaciji aktivnosti.

Nakon uspostave kontinuiranih programa za žene u džematima i uvezivanja džematskih koordinatorica, ukazuje se ponovna potreba za izlaskom na teren i uvezivanja novih džemata u kojima su otpočeli sa funkcionisanjem aktivni žene. Također, primijetan je pad entuzijazma kod džematskih koordinatorica zbog izostanka podrške imama i džematskih odbora te bi bilo poželjno ponovo naglasiti obostranu korist od uspostavljanja ovih programa u džematima. U 2020. godini ćemo nastojati ponovo uspostaviti kontakt i saradnju sa više javnih ustanova, pogotovo sa Domom za djecu bez roditeljskog staranja.

DANI O ALLAHOVOM POSLANIKU SELAM, YA RESULTALLAH 2019.***

Kratak opis projekta: U hidžretskom mjesecu Rebiu-l-ewwelu organiziramo cjelomjesečnu Manifestaciju sa različitim vjerskim, kulturnim, edukativnim i sportskim sadržajima. Aktivnosti su podijeljene po generacijskim skupinama, afinitetima publike, aktuelnim potrebama društva i realiziraju se na prostoru čitavog Medžlisa. Manifestaciju organizira VP služba sa svim imamima, muallimama, koordinatorima i drugim službama Medžlisa. Učešće u realizaciji projekta uzimaju najeminentniji stručnjaci (profesori, akademici, pisci, pjesnici, umjetnici) iz pojedinih oblasti koje prezentiramo, što sadržajima daje posebnu draž i kvalitet. Svi sadržaji su zabilježeni (na audio i video zapisima) i prezentirani putem weba i/ili medijskih partnera (Media

centar, Hayat TV, BHRT, FENA, ANADOLIA)

Očekivani rezultati: Organiziranjem specijaliziranih, tematskih i specifičnih, generacijski raspoređenih, sadržaja u mjesec dana želimo staviti fokus na istinski, neiskvareni nauk Allahovog Poslanika Muhammeda, a.s., koji nam je trajna inspiracija. Na taj način djelujemo preventivno na mlade naraštaje da o Poslaniku istražuju i budu njegovi istinski sljedbenici i svoj život usmjere trajnim, univerzalnim i neprolaznim ljudskim kvalitetama i vrijednostima.

Manifestacija, i projekat u cjelini, glas su razuma i promocija istinskog i lijepog u sveopćoj historijskoj kakofoniji i neiskrenom pristupu Allahovom Poslaniku, onome što je naučavao i čemu je pozivao, danas u svijetu.

Fokus na manifestaciji Dani o Allahovom Poslaniku Selam, ya Resulallah 2019. jeste razvijanje socijalnog senzibiliteta prema različitim kategorijama u društvu, a motiv je ajet: „I da majci svojoj budem dobar“ (Merjem, 32)

NEVLADINE ORGANIZACIJE NA VAŠEM PODRUČJU (kratak opis, iskustva, problemi)

- Uspješna saradnja sa fondacijom Hayrat iz Turske koji su vlasnici druge najveće štamparije Kur'ana na svijetu. Realizirana studijska posjeta sarajevskih imama istoimenoj fondaciji i štampariji; kao i realiziran projekat donacije Kur'ana i seminar za vjeroučitelje, imame i mlade na osnovu materijala koje su nam ustupili „Čovjek i vjerovanje“
- Saradnja sa kulturnim centrom „Kralj Fahd“ koji nam je ustupio lektora za arapski jezik kontinuirano tokom godine i preko kojih smo obezbijedili 2 hiljade mushafa koje smo dijelili vjenčanim parovima i mektebskoj djeci
- Nastavljena saradnja sa Centrom za lično i profesionalno usavršavanje (CLPU)
- Uspostavljena saradnja sa udruženjem Dershana u Vlakovu preko kojeg realiziramo takmičenja i treninge u streljaštvu za mektebsku djecu

OSTALE AKTIVNOSTI

Služba za vjerske i odgojno – obrazovne poslove tokom godine dodatno je obezbijedila sredstva za sljedeće projekte i namjene

- nabavka vazdušne opreme za streljaštvo; za potrebe Mreže mladih (januar) u vrijednosti od 5.000,00 KM
- nabavka laptopa za učenicu mekteba Lejlu Skelić kao nagrada za odlazak na MIT (mart), u vrijednosti od 3.000,00 KM
- nabavka usisivača za dubinsko usisavanje (april), vrijednosti 5.000,00 KM
- Nabavka 4000 primjeraka Kur'ana od KC Kralj Fahd i 2000 primjeraka Kur'ana od fondacije Hayrat
- Donacije za pakete socijalno ugroženim u ramazanu u vrijednosti od 11.000,00 KM
- Nabavka karata za putovanje imama u Katar (juli) putovanje imama u Minhen (juli) u vrijednosti od 4.650,00 KM
- Nabavka opreme za studio Medžlisa (oktobar) u vrijednosti od 10.930,00 KM (u procesu uvakufljenja)
- Nabavka kombija za potrebe VPS-a (decembar) u vrijednosti od 35.000,00 KM

Glavni imam MIZ Sarajevo
doc. dr. hfz. Kenan-ef. Musić